



## Рейтинговое Агентство “AHBOR-REYTING”

Участник Ассоциации Кредитных Рейтинговых Агентств Азии “ACRAA”

### Рейтинговое агентство «Ahbor-Reyting» подтвердило ОАК “Турон банк” кредитный рейтинг “uzB++” с прогнозом “Стабильный”!

г. Ташкент

ноябрь, 2010г.

Рейтинговое агентство “Ahbor-Reyting” подтверждает Открытому Акционерному Коммерческому “Турон банк” кредитный рейтинг по национальной шкале “uzB++” (прогноз – “Стабильный”) по результатам мониторинга рейтинга по итогам III квартала 2010 года. Рейтинг “uzB++” обозначает АДЕКВАТНЫЙ уровень кредитоспособности. Банк-обладатель рейтинга “uzB++” характеризуется высокой способностью своевременно и полностью выполнять свои финансовые обязательства по сравнению с другими сопоставимыми банками. Однако, изменения коммерческих, финансовых и экономических условий с большей вероятностью могут повлиять на способность банка своевременно погашать финансовые обязательства, чем банки с рейтингами класса А.

В рассматриваемом периоде масштабы бизнеса ОАК “Турон банк” росли стабильными темпами. Так, по итогам III квартала 2010 года активы банка выросли на 64,53% и достигли 343 млрд.сумов. Такому значительному росту активов в немалой степени способствовал существенный рост объема кредитного портфеля банка, который по итогам III квартала 2010 года в сравнении с аналогичным периодом предыдущего года вырос на 58,84% и составил 210,4 млрд. сумов (III кв. 2009г.: 132,5 млрд.сумов). При этом, доля кредитного портфеля в структуре активов банка составила 61,36%. Одновременно, в рассматриваемом периоде инвестиционный портфель банка увеличился в 4,2 раза и в итоге он составил 4,15% активов банка. Кроме того, по итогам III квартала 2010 года, средства вложенные в другие банки, увеличились более чем в 3 раза. Таким образом, в анализируемом периоде всего доходприносящие активы банка увеличились почти в 1,7 раза и в итоге они составили 75,20% активов банка. Несмотря на увеличение кредитного портфеля, удельный вес проблемных ссуд по итогам III квартала 2010 года снизился и составил 0,02% (III квартал 2009г.: – 0,76%) кредитного портфеля, а уровень списаний снизился до 0,03% (0,35%). При этом, уровень резервирования по кредитному портфелю банка составил 1,32%, что по мнению “Ahbor-Reyting”, может быть неадекватным покрытием для возможных в будущем потерь по кредитам. Одновременно, доля необеспеченных кредитов ОАК “Турон банк” по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года уменьшилась с 2,17% до 0,01%.

Показатели адекватности капитала банка расцениваются как умеренные. В рассматриваемом периоде собственный капитал банка увеличился на 41,18% и в итоге он достиг 24,5 млрд.сумов. При этом акционерный капитал банка увеличился на 39,83%, а нераспределенная прибыль выросла на 46,94%. По итогам III квартала 2010 года показатели адекватности общего капитала и капитала I уровня составили 10,00% и 11,20% соответственно. На фоне сравнительно высоких темпов роста активов банка, уровень обеспеченности собственными средствами составил 7,15% (III кв. 2009г.: – 8,33%). Решением Совета банка в сентябре этого года в ЦККФРЦБ при Госкомимуществе Республики Узбекистан зарегистрирован 19 выпуск простых именных акций в количестве 4 млн. штук, по номинальной стоимости 1 400 сумов. Общий объем выпуска составляет 5,6 млрд. сумов. РА “Ahbor-Reyting” полагает, что имея твердую поддержку акционеров и стратегию роста банка, показатели адекватности капитала ОАК “Турон банк” будут и в дальнейшем поддерживаться на приемлемом уровне.

По итогам III квартала 2010 года финансовые показатели ОАК “Турон банк” показали положительную динамику улучшения. Источники генерации доходов банка также показывают стабильный рост, одновременно сохраняя хорошее качество. Так, в рассматриваемом периоде чистый процентный доход банка увеличился относительно аналогичного периода прошлого года на 9,40%. При этом, основным источником доходности банка является чистый комиссионный доход, который по итогам III квартала 2010 года увеличился в 1,2 раза, составив при этом 10,3 млрд. сумов. Чистая прибыль банка выросла в 1,03 раза и на 1 октября 2010 года составила 2,3 млрд. сумов. Несмотря на увеличение прибыли, показатели рентабельности активов и собственного капитала ОАК “Турон банк” показали тенденцию снижения с 1,23% до 0,85% и с 13,80% до 11,22% соответственно.

Аналитические показатели ОАК “Турон банк”	III кв. 2010г.	III кв. 2009г.
Совокупные активы, чистые, млн. сум.	343 008	208 483
Собственный капитал, млн. сум.	24 527	17 372
Ссуды и лизинг, чистые, млн. сум.	210 467	132 500
Коэффициент достаточности капитала, %	10,00	10,00
Коэффициент достаточности капитала 1 уровня, %	11,20	13,10
Затраты / Доходы, %	88,59	87,98
Собственные средства / Активы, %	7,15	8,33
Коэффициент текущей ликвидности, %	42,45	44,08